



安全,几乎是每一个家长在装修儿童房时会提出的最低要求,也是最高要求。因此,装修的其他环节可以交给设计师,但对于儿童房的墙面漆,一定要多方咨询、确定安全之后再购买。市面上的各大品牌也纷纷推出更环保的“儿童漆”来迎合市场需求。不过,熟悉材料市场的设计师们,对“儿童漆”并不看好。

国家无相关标准

“儿童漆”未必就环保,或是概念炒作

国家没有“儿童漆”标准

“基本上每一个客户都会十分重视儿童房的环保问题。”独立设计师胡狸在接受记者采访时表示,事实上,多数家长对环保的了解是非常少的,更多是根据价钱来选定产品,这样会让他们更放心。因此,绝大多数家庭买涂料基本是根据商家促销时所表达的主题来购买。

“虽然市面上‘儿童漆’遍地开花,例如儿童竹炭漆、儿童硅藻泥漆等,但事实上,国家并没有‘儿童漆’的标准,也就是说所谓的‘儿童漆’是个伪命题。”华浔装饰设计师李

年喜也表示,理论上“儿童漆”应该比普通涂料更环保,但这更需要依赖商家的诚信。尽管有些“儿童漆”的有害物质释放量低于国家标准,但究竟低多少才是好的、更好的,国家没有给出明确的指导意见,因此,没办法保证“儿童漆”一定更环保。“我个人认为,这更多的是商家一种营销手段。”胡狸说,市面上不同品牌都推出了“儿童漆”,这是为了更好地迎合家长需要更环保、更健康的儿童专用漆的心理。这些“儿童漆”的价格往往比普通涂料贵上100元-200元,甚至价格翻倍。

不建议儿童房使用硅藻泥

除了更加环保的“儿童漆”之外,能够“吸甲醛”的硅藻泥壁材,也是近年来的一个销售热点。是不是相比传统的涂料,儿童墙面还有更加环保、安全的解决方案呢?

“目前主流的墙面处理方式有三种,一种是传统涂料,一种是壁纸,一种是艺术涂料,硅藻泥属于最后一种。”胡狸说,墙纸本身也会释放污染物,而粘贴墙纸的胶水也会释放甲醛,并不会比传统涂料更环保。艺术涂料如硅藻泥等,由于国家没有统一的标准,并且市场上的品牌鱼龙混杂,艺术涂料好不好、有没有效,基本上都要依靠商家的诚信,因此,一般这些材料多用于背景墙,设计师通常不建议将之用于儿童房。

李年喜表示,当下还有一些新型的材料,如硅藻泥瓷砖等。经过高温烧制过的瓷砖相对更加安全,有害物的释放量得到有效控制。同时,硅藻泥材料的使用,又具有一定的吸附污染物的功能,是儿童房墙面的一个新选择。

(新快)

比较之后再购买

既然“儿童漆”是个伪命题,那么什么样的涂料才适合儿童房呢?

李年喜强调,尽管国家没有“儿童漆”的标准,但只要符合国家规定、获得相关环保认证、可以合法在市场上销售的涂料产品,都应该是环保安全的。它们必须符合国家最低的涂料环保标准,因此,正规途径销售的品牌涂料一般是可以安全选用的。

当然,家长们总是希望给孩子用的能够更加环保,如何才能选到更环保的产品呢?李年喜表示,首先要选择大品牌、正规渠道的产品,大品牌相对更有保证,而市面上山寨涂料也不少见,建议从正规渠道购买更安全。

另外,就是要看涂料的各项环保指标,例如甲醛、苯、VOC等,理论上,这些项目的数值越低,产品就更环保。家长可以进行横向比较之后再选择购买。比起符合国标的“儿童漆”,设计师们更建议选择进口涂料。

胡狸说,近几年,国内的进口涂料品牌越来越多,如大师漆、都芳漆、芬琳漆等。“并不是说进口的产品一定好,但这些产品的生产标准更加严格,认证与验证更具有权威性。”胡狸认为。

李年喜也称,国外没有“儿童漆”的概念,但对于涂料的环保要求很高,尤其是符合欧盟标准的产品,几乎可以达到食用级的标准。



12月26日、27日,四季青国际家居广场“年终大感恩抄底好时机”活动举行。虽然天气寒冷,但是挡不住顾客购物的热情。卖场联合千余家家具建材品牌大让利,优惠活动精彩纷呈,奖品、礼品送不停,更有论斤的白银大奖,在严寒的冬季为顾客送上购物后的惊喜。图为购物抽奖现场。

李拥军 摄

■榜单涵盖家装企业、家居卖场、建材品牌、领军人物四大奖项

2015年逆风领航谁是鹤城家居

强

邀您选出最中意的卖场、家装、建材、家具品牌

■主办单位:鹤壁日报社 鹤壁市装饰建材商会

■奖项设置(四项共50个名额)

2015年度鹤壁最受欢迎家居卖场
2015年度鹤壁最受欢迎装饰企业
2015年度鹤壁最受欢迎家居建材品牌
2015年度鹤壁家居行业领军人物

■两种参与方式:

方式一:拨打家居专刊热线电话3319226、15139208896推荐或点评。
方式二:关注鹤城家居官方微信(微信公众号:鹤城家居),参与投票。



咨询热线: 3319226 15139208896

